



# SMREČANOVINY

spravodaj Obecného úradu v Smrečanoch

3/2016

október 2016

Milí spoluobčania.

Teší nás zvýšený záujem o verejné dianie, ktorý rozprúdili najmä veci okolo predaja pozemku pod reštauráciu a pripravované zmeny územného plánu. Nech už ide o čokolky, v prvom rade by sme mali používať férové metódy a najmä pamätať na to, že nech už veci dopadnú akokoľvek, budeme tu žiť spolu i naďalej, a tak sa spoločne pokúsme komunikovať podľa osvedčených pravidiel z očí do očí a nie poza chrbát, či iba cez noviny.

Na poslednom obecnom zastupiteľstve odznela výčitka, že obec nečerpala v minulosti prostriedky z eurofondov a tým sa pripravuje o možnosť rozvoja. Dovoľte, aby som vás preto zoznámil bližšie s touto problematikou. Samozrejme, že sme od roku 2004 podávali žiadosti na eurofondy a iné fondy. Tu je stručná rekapitulácia : rok 2003 Pamiatkový areál – zóna CR cez NADSME, rok 2004 - Zefektívnenie a zmodernizovanie prevádzky kultúrneho domu cez OPZI, rok 2010 Revitalizácia miestnych komunikácií chodníkov a spevnených plôch cez PPA. Žiadosti boli zamietnuté. Rok 2008 cez Interreg III. A – projektová dokumentácia ako partner mesta LM Cyklochodník L. Trnovec – Ž. dolina – schválené.

Okrem eurofondov sme viackrát podali žiadosti na envirofond , nadáciu Ekopolis, Baumit a iné nadácie – neúspešne. Naopak žiadosti na Recyklačný fond, Ministerstvo obrany, opakované Európsky sociálny fond cez ÚPSVAR , Úrad vlády SR 5 x, ŽSK 3 x, Komunitná nadácia Liptov 2 x, Konto Orange 2 x, Program obnovy dediny, centrála NATO v EU, rok 2015 - Dátové centrum miest a obcí – digitalizácia OcÚ - všetky schválené a realizované.

Najviac ma osobne trápi postup pri schvaľovaní žiadosti Revitalizácia miestnych komunikácií chodníkov

Foto: -vš-



a spevnených plôch cez Pôdohospodársku platobnú agentúru v r.2010, keď za schválenie nenávratného príspevku vo výške 486.036,89 € požadovala poradenská firma 15 % zo sumy schválených prostriedkov , t.j. 72.905,53 €. Celková cena s DPH za rekonštrukciu cesty od družstva po býv. MNV, plus vetvy v dĺžke spolu cca 1 km bola vysúfažená na 548.587.87 € ! Posúďte sami to obrovské predraženie, keď obec potom v roku 2010 zaplatila za nový asfaltový koberec od križovatky za kultúrnym domom po most povyše družstva, síce len v šírke 4 m a dĺžke asi 560 m zo svojich zdrojov 16.470,09 €. Obec by teda za rekonštrukciu z eurofondov zaplatila zo svojich 72.905,53 plus povinné spolufinancovanie 62.550,98 € = 135.456,51! Vyplatenie provízie bolo podmienkou pridelenia eurofondu a muselo by sa to vyplatiť z vlastných zdrojov obce. Takže výhodnosť uvedeného eurofondu posúďte sami.

Agentúra PPA v Žiline, ktorá to mala na starosti, našu sťažnosť na netransparentnosť vyhodnocovania poprela a Úrad boja proti korupcii sa našou sťažnosťou ani nezaoberal a považoval ju za neodôvodnenú. Nakoniec rozhodnutie nepodpísať zmluvu na poskytnutie provízie považujem i s odstupom času za správne, pretože uvedených 135 tisíc by sme museli poskytnúť najmä z úveru a to by na dlhší čas znemožnilo pokračovať v iných rozbehnutých projektoch ako bol napr. chodník pre chodcov, či protipovodňový kanál vybudovaný v roku 2012, ktorý umožnil ďalej realizovať projekt IBV na výstavbu 60 rodinných domov,

ktoré nám v budúcnosti každoročne prispievajú do obecnej kasy na podielových daniach od štátu pri priemernom obývaní rodinného domu napr. len tromi trvale žijúcimi občanmi na začiatku, keď sa už teraz stavia asi 15 domov asi 10 tisíc eur ročne. Postupne ako sa budú obývať všetky domy, môže to byť každoročne okolo 35 tisíc eur a na daniach z nehnuteľností ročne ďalších asi 2 tisíc eur. Takže z hľadiska trvale udržateľného rozvoja obce máme určite lepšie vyhliadky na budovanie infraštruktúry ako obce, ktoré za každú cenu čerpali eurofondy na veci, ktoré sa dajú podstatne lacnejšie v porovnateľnej dostatočujúcej kvalite vybudovať z vlastných zdrojov.

Tak sa pýtam, či je lepšie pre obec zadlžiť sa na predraženú cestu, ktorá sa dá opraviť lacnejšie a na províziu alebo pracovať na tom, aby sa obec ďalej nevyľudňovala a tým udržiavať a neustále zlepšovať kvalitu života jej obyvateľov po všetkých stránkach. Veď je všeobecne známe, že v mnohých malých obciach musia kvôli nedostatku financií vypínať v noci i osvetlenie, nehovoriac o tom, že na kultúru, šport, či činnosť záujmových spolkov už neostáva vôbec nič. I teraz máme podanú žiadosť na nenávratný príspevok na výstavbu III. etapy chodníka na vyšnom konci v sume 100 tis. eur, a ak to bude výhodné, určite príspevok využijeme.

Peknú jeseň praje

**Vladimír Šiarnik, starosta obce**

## Z OBECNÉHO ÚRADU

### Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva

#### Obecné zastupiteľstvo v Smrečanoch na svojom zasadnutí 28. júla 2016:

- zobralo na vedomie vzdanie sa mandátu poslankyne PhDr. Jarmily Antoškovej z osobných dôvodov;
- konštatovalo, že náhradník na poslanca OZ Ing. Vladimír Kročan zložil zákonom predpísaný sľub poslanca OZ;
- osvedčilo, že náhradník na poslanca OZ vo volebnom obvode č. 1 v Smrečanoch Ing. Vladimír Kročan, bytom Smrečany 241 sa stal dňom 22.6.2016 poslancom OZ v Smrečanoch;
- uložilo Stavebnej komisii v termíne do 31.8.2016 vyhodnotiť návrhy na doručené zmeny a doplnky ÚPN;
- zrušilo uznesenie č. 23/2016 - vyhlásenie VOS na predaj pozemku na reštauračné zariadenie a podmienky VOS;
- nesúhlasilo s vyhlásením VOS na predaj pozemkov KN-C 313/2 – 793 m<sup>2</sup> a 313/3 – 952 m<sup>2</sup>, spolu vo výmere 1745 m<sup>2</sup> na reštauračné zariadenie a podmienky VOS (uvezenie do prevádzky najneskôr do 3 rokov od nadobudnutia vlastníckeho práva k stavebnému pozemku; za každý začatý rok neotvorenia prevádzky pre verejnosť po 3 rokoch od nadobudnutia vlastníckeho práva k stavebnému pozemku zmluvná pokuta 5.000.- €/ rok v kúpnej zmluve; poskytovanie reštauračných služieb nepretržite min. 5 rokov od uvedenia do prevádzky. V prípade uzatvorenia prevádzky alebo zmeny účelu stavby v dobe skôr ako 5 rokov zmluvná pokuta 5.000 €/ rok. Min. cena za pozemok: 30.- €/ m<sup>2</sup> vo výmere 1.745 m<sup>2</sup>. Poskytovanie reštauračných služieb s kapacitou min. 30 - 45 stoličiek plus 20 v lete. Právo obce odmietnuť všetky predložené návrhy, ako aj právo súťať kedykoľvek počas jej priebehu zrušiť).
- nesúhlasilo s predajom pozemku – cesty p. L. Klongovi;
- súhlasilo s predajom pozemku p. R. Širicovi o výmere 98 m<sup>2</sup> za cenu 10€/m<sup>2</sup> na splátky do 1.12.2018;
- súhlasilo nepredať pozemok p. M. Šarafínovi;
- súhlasilo s názvom ulice Pod Hôrkami a spôsobom prideľovania súpisných čísel;
- odporučilo NFK zaoberať sa rozpočtovým opatrením na získanie financií na dofinancovanie infraštruktúry futbalového ihriska;
- schválilo VZN č. 1/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi pre územie obce Smrečany;
- odporučilo starostovi požiadať Slovenskú správu ciest o namontovanie spomaľovacích retardérov podľa predloženého návrhu obce;
- odporučilo starostovi prehodnotiť osadenie dopravných značiek a bezpečnosť križovatky na námestí a pred ulicou pod hrádzou;
- odporučilo starostovi preveriť stav upchatia koryta Smrečianky nad Hrádzou (p. Števko).

### Obecné zastupiteľstvo v Smrečanoch na svojom zasadnutí 13. septembra 2016:

- zobralo na vedomie kontrolu plnenia uznesení;
- súhlasilo s návrhom zmeny ÚPN na vytvorenie skládky TKO v lokalite Za dielom /oproti bývalej skládke TKO Veterná Poruba/;
- súhlasilo s návrhom zmeny ÚPN na plochy občianskej vybavenosti parcely č. KN-C 317/1, 317/3 vedené doteraz v ÚPN ako plochy verejnej zelene /bývalý MNV/ a odporučilo starostovi vyhotoviť geometrický plán na uvedené parcely s ochranným pásmom 6 m od koryta vodného toku Smrečianka;
- nesúhlasilo s návrhom zmeny ÚPN na plochy občianskej vybavenosti parcely č. KN-C 29 vedené doteraz v ÚPN ako plochy verejnej zelene na základe žiadosti Mgr. Jerguša Baču;
- súhlasilo s návrhom zmeny ÚPN parcely č. KN-C 1402/1 a 1402/2 na plochy obytnej zástavby – rodinné domy v lokalite Nadkostolie na základe žiadosti p. Daši Uličnej;
- súhlasilo s návrhom zmeny ÚPN na plochy obytnej zástavby – rodinné domy v lokalite Kamence na základe žiadosti p. Vladimíra Janičeka a p. Ing. Igora Triznu;
- súhlasilo s návrhom zmeny ÚPN na plochy obytnej zástavby – rodinné domy vrátane susedných plôch v lokalite Pod lesom od p. Vladimíra Šunu - po p. Zinu Ťavodovú a spol. na základe žiadostí od p. Milana Žembu po parcelu p. Ing. Jozefa Triznu;
- súhlasilo s návrhom zmeny ÚPN na plochy obytnej zástavby – rodinné domy v lokalite Blatina na základe žiadosti JUDr. Jaroslava Kokavca;
- nesúhlasilo s návrhom zmeny ÚPN na plochy verejnej zelene parcely č. KN-C 313/2 a 313/3 obe vedené doteraz v ÚPN ako plochy občianskej vybavenosti na základe žiadosti p. Jolany Širicovej;
- súhlasilo s návrhom zmeny ÚPN na plochy výroby, skladov, služieb technickej vybavenosti parcely č. KN-C 1583/1 a 1234/1 obe vedené doteraz v ÚPN ako plochy poľnohospodárskej výroby na základe žiadosti firmy Filip – kuchynské štúdio, s.r.o. a a Hliníkové konštrukcie, s.r.o. a odporučilo starostovi dať vyhotoviť znalecký posudok a geometrický plán na parcelu č. KN-C 1583/1;
- súhlasilo, aby zhotoviteľ ÚPN vyriešil umiestnenie existujúcej autobusovej zastávky „bytovky“ do pripravovaného ÚPN;
- súhlasilo s návrhom zmeny ÚPN, aby lokalita Zámostie, vedená ako plochy obytnej zástavby – rodinné domy bola preradená z etapy funkčného využitia územia „výhľad“ do etapy „návrh“;
- súhlasilo s návrhom zmeny ÚPN parcely č. KN-E 1494 až 1496 lokality Závrbíčie, všetky vedené ako nelesná drevinová vegetácia na amfiteáter;
- súhlasilo so zaradením schválenej trasy cyklochodníka Liptovský Trnovec – Žiarska dolina do ÚPN obce s nevyhnutnými zmenami;
- súhlasilo s postupom, že v prípa-

de, ak si žiadateľ o zmenu ÚPN zabezpečí zmeny a doplnky ÚPN v súlade s ustanoveniami zákona č. 50/1976 Z. z. v znení novely stavebného zákona č. 237/2000 Z. z. v znení neskorších predpisov a ďalších všeobecne záväzných predpisov vlastným zhotoviteľom, musí znášať náklady na obstaranie ÚPN na základe Zmluvy o úplnej náhrade nákladov na obstaranie ÚPN medzi žiadateľom zmeny ÚPN a obcou;

- zvolilo za člena Rady MŠ poslanca OZ p. Martina Šimúna;
- schválilo Smernicu Zásady finančného riadenia a vykonávania finančnej kontroly;
- zobralo na vedomie správu Ing. Pavla Šiarnika o vzdaní sa odmeny poslanca za rok 2016;
- zobralo na vedomie Správu HK o kontrolnej činnosti za I. polrok 2016;
- súhlasilo s uzatvorením budúcej kúpnej zmluvy s Poľnohospodárskym družstvom so sídlom v Smrečanoch na bývalé obecnej cesty (podľa prílohy) za podmienky odčlenenia časti parcely č. KN-E 1552/1, vedenej ako zastavané plochy a nádvoria, ktorá leží mimo areálu hospodárskeho dvora PD Smrečany /pred parcelou p. Luboslava Stromku č. KN-C 1291/4, vedené ako TTP a súhlasilo s uzatvorením budúcej kúpnej zmluvy na parcelu č. KN-E 1546/, vedenú ako ostatné plochy v celosti vo výmere 9.038 m<sup>2</sup>, za podmienky odčlenenia časti parcely, ktorá vedie cez lokalitu Roveň;

- odporučilo starostovi zistiť záujem p. Jaroslava Repčeka o kúpu pozemku parcely č. KN-C 316/1 o výmere 739 m<sup>2</sup>, vedené ako ostatné plochy a odporučilo starostovi dať vyhotoviť geometrický plán a znalecký posudok na uvedenú parcelu;
- súhlasilo so zvýšením úväzku hlavného kontrolóra obce Smrečany na 20 hod mesačne od 1. 10. 2016.

## Ako správne separovať komunálny odpad?

Dňa 15.8.2016 nadobudlo platnosť nové VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi pre územie obce Smrečany. Upozorňujeme na chybnú informáciu v Smrečanovinách č. 2/2016. Viacvrstvové obaly z mlieka a džúsov PATRIA do plastového odpadu. Z VZN 1/2016:

### Žltý kontajner:

*Patria sem:* PET fľaše, fólie, fólie kombinované s inými materiálmi, tégliky, iné plastové obaly, krabice od mlieka a džúsov, konzervy, alobal, nápojové plechovky, kovové obaly, kovové výrobky, plastové tašky, hračky z plastu

*Nepatria sem:* novodurové rúrky, obaly z nebezpečných látok ako sú chemikálie, farby, motorové oleje, kôrok, podlahové krytiny  
**PRED VHODENÍM PET FLAŠE DO KONTAJNERA PRE SEPAROVANÝ ZBER JE POTREBNÉ FLAŠU STLAČIŤ.**

**Zelený kontajner:**

*Patria sem:* čisté farebné a biele sklo rôznej veľkosti ako sú poháre, fľaše, úlomky tabuľového skla, črepy, sklenné obaly z potravín

*Nepatria sem:* keramika, porcelán, zrkadlá, autosklo, televízne obrazovky, počítačové monitory, žiarivky, pleiskisklo, silne znečistené sklo

**Modrý kontajner** (zmluvná firma má v pláne jeho dodanie po novom roku):

*Patria sem:* čistý papier, noviny, časopisy, zošity, knihy, katalógy, poskladané krabice vyrobené z vlnitej lepenky alebo tvrdého kartónu

*Nepatria sem:* mokrý, mastný a znečistený papier, hygienické potreby, dechtový a asfaltový papier.

---

## **Odpoveď na Stanovisko k prijatému uzneseniu obecného zastupiteľstva zo strany MPPS Smrečany**

Na podnet občanov, prečo sme nezareagovali na článok v ostatných obecných novinách, ktorý podal do redakcie p. Jozef Matloň, predseda MPPS /Majitelia pôdy pozemkové spoločenstvo/ som si dovoľil napísať tento článok.

Vzhľadom na to, že predstaviteľom obce Smrečany nebolo zo strany redakcie Smrečanovín umožnené reagovať na uvedený článok v minulom čísle, dovoľujem si aj keď po štvrtroku reagovať aj touto cestou. V Smrečanovínach, ktoré vydáva obec Smrečany sa bez vedomia člena redakčnej rady a aj bez oslovenia druhej strany objavil

uvedený článok nepodpísaný autorom, len zakrytý Výborom MP PS Smrečany. Podľa môjho názoru došlo zo strany redakcie o porušenie tlačového zákona, ale aj základných zásad slušnosti a pravidiel ľudskej komunikácie. Nedá sa to žiaľ vrátiť späť. Stalo sa. Vítam každú konštruktívnu kritiku, ale poukazovanie na veci, ktoré sa vôbec netýkajú činnosti MP PS prostredníctvom novín a nie priamym rokovaním považujem za nekorektné. Všetci občania sú vždy pozývaní na obecné zastupiteľstvo, kde sa môžu veci pokojne prerokovať. Kedykoľvek inokedy je tiež možné veci vzájomne prekonzultovať. Ale asi jednoduchšie je to uverejniť v novinách, ktoré vychádzajú len štvrtročne bez možnosti vyjadrenia sa tých, o ktorých sa píše.

Pokiaľ rozhodnutie obce, predat', alebo nepredat' obecný pozemok nejakou ovplyvní činnosť MP PS môže nestranný pozorovateľ posúdiť sám. Dokonca bol skoro mesiac otvorený prieskum verejnej mienky občanov s rozsiahlym sprievodným listom na prípadnú výstavbu reštaurácie, kde sa mohol každý vyjadriť. Vypisovať cez noviny, že citujem „celá pozornosť je venovaná bytovej výstavbe Hôrky... Na na obec Smrečany sa akosi pozabudlo“, a že citujem „nie je záruka úspešnej realizácie akéhokoľvek projektu“ sa však práce zastupiteľstva i starostu priamo dotýka. Pretože popri nemalom úsilí na IBV, kde bolo ukončené rozšírenie vodovodu a kanalizácie v rozpočtovom náklade 598.069,37 €, výstavba elektroenergetického zariadenia s trafostanicou v rozpočtovom náklade 132.810,07 €, výstavba cesty s verejným osvetlením v hodnote 322.351,97 €, výstavba telekomunikačných zaria-

dení. Spolu na IBV viac ako jeden milión €.

Okrem IBV boli len vlani zrealizované aj ďalšie nasledovné investičné akcie:

1. Chodník pre chodcov II. etapa, plot pred škôlkou - 78.346 €.
2. Parkovisko pred obchodom Jednoty - 5.389 €.
3. Chodník do škôlky, rozšírenie dlažby pred kostolom, odvodnenie hlbkej cesty pred cintorínom - 3.358 €.
4. Rozšírenie autobusového nástupišťa pred kostolom, prekládka a výmena drevených stĺpov elektrického vedenia, zníženie kanalizačnej šachty s vyasfaltovaním - 4.485 €.
5. Výmenou starého liatinového potrubia, v rézii LVS, a. s. kvôli výstavbe chodníka v dĺžke viac ako 500 m sa zlepšila kvalita pitnej vody 69.787 €.
6. Predĺženie sa verejného osvetlenie pri domoch pod bytovkami na nižnom konci 2.120 €.

Spolu 163.485 €.

Okrem toho sa zokruhovalo elektrické vedenie pred farou. Poskytla sa investičná dotácia pre Združenie Žiariska dolina na dokončovanie futbalového ihriska. Zakúpili sa a namontovali nové LED svietidlá v slabo osvetlených častiach obce a na detskom ihrisku na nižnom konci. Rovnako bola LVS, a.s. odstránená asi 20 ročná porucha vodovodného potrubia pod Smrečiankou povyššie družstva, SVP - Povodie Váhu, š.p. Ružomberok opravil reguláciu Smrečianky pred Válekov a Kubínov. I v samotnom lesoparku sa osadili lavičky a odpadové koše. Zakúpili sme novú techniku na mulčovanie a kosenie i novú snehovú frézu.



Pochopte aj nás, že poukazovanie na to, že citujem „nevidieť zo strany obecného zastupiteľstva snahu pokračovať v aktivitách, smerujúcich k zveľaďovaniu obce“, práve v období keď sa realizovali takéto investície môžeme považovať za účelové znevažovanie. Veď práve z IBV Pod Hôrkami sme navozili a rozhrnuli na verejné priestranstvá v celej obci desiatky fúr zeminy. Chce to určité obdobie a ešte veľa práce, aby boli z toho slušné trávniky. A hovoriť o neúčte k histórii? Samozrejme, že sme popri investíciách nezabudli zabezpečiť dôstojné spomienkové akcie na 70. výročie vypálenia obce i 80. výročie otvorenia kultúrneho domu a všetky iné kultúrne a spoločenské podujatia, ktoré pravidelne každoročne organizujeme.

Pokiaľ píšete o nedôslednej kontrole stavieb, všetky stavby podliehali i kontrole odborného stavebného dozoru a je na ne zmluvná záruka. Netvrdím, že sa v budúcnosti nemôže na nich vyskytnúť nejaká chyba. O dôslednej kontrole stavieb MP PS sa môžeme porozprávať osobne, nebudem to rozpisovať cez médiá.

Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu so všetkými, ktorým záleží na rozvoji a vzhľade obce.

**Ing. Vladimír Šiarnik, starosta obce**

## VAŠE NÁZORY

Milí spoluobčania,  
dovoľte mi podeliť sa s Vami o môj názor na občianske udalosti, ktoré sa udiali a dejú v našej obci v posledných rokoch.

Hôrky:

Moji rodičia mali vymeraný stavebný pozemok v šesťdesiatych rokoch na rybníku (časť Pod Hôrkami), na ktorom chceli stavať. Nedožili sa tejto úžasnej zmeny a ukážky, že pri dobrej vôli, pracovitosti a ochote, zhruba 60 vlastníkov pozemkov Pod hôrkami a vedenia obce, sa tento malý zázrak podarilo uskutočniť. Prečo malý zázrak? Každý vlastník sa vzdal časti svojich pozemkov v prospech obce. Predajom takto vzniknutých pozemkov mohla obec vybudovať inžinierske siete, a tak zhodnotiť všetky pozemky niekoľkonásobne, bez toho, aby sme ostali neslobodní využívať tieto pozemky na pestovanie, chovanie, stavenie, prípadne predaj alebo darovať svojim najbližším. V tejto súvislosti sa patrí poďakovať starostovi a poslancom našej obce, že našli spoločnú reč s vlastníkmi, a že po päťdesiatich rokoch sa dielo nakoniec podarilo dokončiť.

Reštauračné zariadenie:

Nie som znepokojený rozhodnutím obecného úradu ohľadom výstavby reštauračného zariadenia a nemyslím si, že sa na obec Smrečany akosi pozabudlo, ako som si prečítal v júlovom čísle Smrečanovín. Naopak, vítam akúkoľvek snahu vedenia obce o zlepšenie občianskej vybavenosti v našom turistami vyhľadávanom

a navštevovanom regióne. Ak dokážeme chváliť ponúkané služby okolitých európskych krajín počas pobytu na dovolenke, vyjdime z ulity a pokúsme sa vylepšovať veci aj u nás. Zariadenie, o ktorom sa toľko diskutuje je tiež niečo, čo by návštevníci (a nielen oni) v našej obce určite privítali. Priblíženie sa stredoeurópskym krajinám neznamená stratu svojej identity a narušenia všetkého pekného, čo nám náš región a ľudia žijúci v ňom ponúkajú. Veď na to stačí len ochota dohodnúť sa a korektná zmluva medzi dvoma stranami. Prajem nám všetkým, aby sme videli veci viacfarebne, lebo život nikdy nie je len čierno-biely.

Jerguš Bača

## ...Ste iba dvíhači rúk!...

Už dlhší čas mám tú česť byť poslancom v našej obci ... A čoraz častejšie si kladím otázku: „JE MI TOTO TREBA ?!“

Teší ma, že posledných dvoch schôdzí obecného zastupiteľstva sa zúčastnilo viac ľudí ako obvykle. Určite je dobré, keď sa občania zaujímajú o veci verejné, ale nedá mi nereagovať na tieto posledné schôdze OZ. Trvali niekoľko hodín, ale toľko negatívnej energie som dávno nepocítil. Sme tu hlavne preto, aby sme počúvali názory a pripomienky občanov a tie dobré, zrealizovali. Ťažko sa však hodiny a hodiny počúva, že všetko v obci je zlé .... Na týchto posledných schôdzach nebolo povedané ani jedno pozitívne slovo, že sa niečo urobilo dobre.

Ako väčšina ľudí, robím v práci okolo 220 hodín mesačne (aj nočné

smeny). Väčšinu svojho voľného času venujem práci a organizovaniu činnosti v dobrovoľných funkciách, v ktorých pôsobím. Či už je to chod Futbalového klubu spojený s výstavbou nového športového areálu, kultúrno-spoločenské podujatia, ktoré organizujeme počas celého roka, ako aj činnosť v rôznych spolkoch, ktorých som členom. Dosť sa ma dotklo, keď sme sa na poslednej schôdzi dozvedeli, že sme len „DVÍHAČI RÚK“, ktorí nič nerobia a ani nevedia, za čo hlasujú. V obci pracuje viacero komisií, ktoré riešia konkrétne problémy a návrhy. Snažia sa ich čo najlepšie posúdiť a pripraviť na rokovanie OZ. Osobne sa nehanbím ani za jedno moje hlasovanie a zdvihnutie ruky. Vždy som hlasoval za návrhy, ktoré som pokladal za správne a s čistým svedomím! V zostávajúcich dvoch rokoch môjho mandátu sa určite ešte pokúsím pomôcť tejto našej „zanedbanej obci“, v ktorej sa všetko robí zle. Už teraz sa teším, keď nás prídu vymeniť lepší, aktívnejší, rozumnejší poslanci, ktorí našu obec dajú konečne do poriadku a nebudú len „dvíhači rúk“! Určite sa nehráme na „sedem statočných“, ale nie sme ani „sedem zhavranených bratov“, ktorých treba prekliat!

Ďakujem všetkým aktívnym ľuďom, ktorí nám pomáhajú v rôznych spolkoch. Ďakujem hlavne tým, ktorí vedia povzbudiť a motivovať k ďalšej práci pre našu obec. Peknú jeseň prajem všetkým a hlavne veľa pozitívneho myslenia!

Martin Šimún

## SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

### Naši jubilanti

*V pokojnom, tichom žitíu prúde ďalší rad rokov nech vám rastie. A každý deň nech sviatkom bude, prinesie radosť, lásku, šťastie.*

**Jančo Ján** – 80 rokov

**Bialoň Emil** (DSS) – 80 rokov

**Antošková Františka** – 85 rokov

**Špánik Ferdinand** (DSS) – 85 rokov

+ + +

### Narodili sa

*Nech Vám v zdraví, láske rastie, nech Vám dáva iba šťastie. Vo dne, v noci, skrátka stále, nech Vás teší dieťa malé.*

Rodičom Kataríne a Štefanovi Janičincom sa narodil syn **Adam**.

Rodičom Zuzane Žembovej a Petrovi Janičinovi sa narodil syn **Nathaniel**.

Rodičom Petre Širicovej a Romanovi Jančuškovi sa narodila dcéra **Romana**.

+ + +

### Opustili nás

*Odchádzam za svetlom, kdesi v dialke splyniem s ním. Tým, ktorých milujem, na cestu posvietim.*

**Lehotský Ľubomír** (DSS)

## ZO SPOLKOVEJ ČINNOSTI

### Čo ste hasiči, čo ste robili

Po jarnom období nás čakalo viac aktivít. Po viacerých činnostiach sme začali ďalšou činnosťou, ktorou sme chceli pokračovať v našich aktivitách a to po výzve starostu a poslancov na opravu hasičskej zbrojnice, ktorá sa zamerala na opravu a náter dverí sme vo voľnom čase po nedeliach začali opravou dverí požiarnej zbrojnice. Táto renovácia sa postupne konala v období od 10.7. do 6.9.2016. Dňa 13.8.2016 bolo vyhlásené okrskovo-taktické cvičenie na chatu Spojár v počte deviatich dobrovoľných hasičov. Bohužiaľ musím konštatovať, že komunikácia medzi našou obcou a vyhlasovateľom okrskového taktického cvičenia bola nedostačujúca. Preto sme prijali opatrenia, aby podobná situácia už nevznikla, dali sa priame spojenia na zástupcov obce a aj vedúcich činiteľov DHZ. Týmto opatrením chcem dosiahnuť väčšiu integritu a rýchlosť na ďalšie pôsobenie. Dňa 20.8.2016 sme sa zúčastnili memoriálu Vladimíra Kováča v ob-



Foto: -vš-

ci Žiar, ktorého tradíciou je kladenie venca a súťaž, ktorá sa mení podľa návrhov usporiadateľa DHZ – ŽIAR. Samozrejmosťou je po súťaži posediť a podiskutovať pri guláši.

V súčasnosti môžeme konštatovať, že v priebehu letnej sezóny nedošlo k žiadnym požiarom, či k iným živelným pohromám. Pevne dúfam, že aj v budúcnosti hasiči našej obce budú stále pripravení čeliť problémom, ktoré by mohli zneprijemniť pohodu našim občanov a obciam v okolí. Bohužiaľ musím aj v súčasnosti konštatovať, že na činnosti, ktorú vykonávame, sa zúčastňuje čoraz menej členov DHZ. Všetci si musíme uvedomiť v prvom rade, že je to dobrovoľná činnosť a každý člen to musí mať zakódované tak povediac v srdci a nie v nejakých iných špekuláciách! A týmto sa chcem poďakovať aktívnym členom DHZ za ich doterajšiu účasť.

**predseda DHZ**



Foto: -vš-

## Miestny spolok Červeného kríža

### Pozvánka

MS SČK vás dňa 23. októbra 2016 o 17,00 hod. srdečne pozýva do kultúrneho domu na posedenie spojené s ochutnávkou domácich výrobkov z tekvice a cukety „Z kuchyne starých materí VII.“ Tešíme sa na vašu účasť aj na vaše výrobky a recepty.

## Smrečianski záhradkári

Občianske združenie  
**SMREČIANSKI ZÁHRADKÁRI**  
PORIADA VÝSTAVU

### OVOCIA, ZELENINY A RUČNÝCH PRÁC

PRÍĎTE SA POZRIEŤ DŇA  
22.-23.10.2016 DO KULTÚRNE-  
HO DOMU V SMREČANOCH  
VÝSTAVA BUDE OTVORENÁ:

**SOBOTA: 14<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup> hod.**

**NEDEĽA: 13<sup>00</sup> - 17<sup>00</sup> hod.**

Výstavné exponáty prineste  
v piatok od 17<sup>00</sup> - 19<sup>00</sup> hod.  
do kultúrneho domu.

RADI UVÍTAME AJ RUČNÉ  
PRÁCE A PRÁCE NAŠICH DETÍ  
A MLÁDEŽE

Nezabudnite ani na Vaše prebytky zo záhrad do burzy ako napr. štiepky muškátov, trvalky, rôzne cibuľoviny a iné.

## Folklórna skupina Smrečany

Leto je čas prázdnin, dovoleniek, rôznych kultúrnych podujatí, festivalov. V tomto období má aj naša folklórna skupina väčšiu možnosť prezentovať svoju činnosť, ukázať zvyky a obyčaje z našej dediny, zaspievať smrečské piesne.

Prvé pozvanie sme dostali z Lúčok. V sobotu 23. júla sme sa na Dolnoliptovských folklórnych slávnostiach pod Chočom (bol to už 16. ročník) v amfiteátri s kulisami kopcov, lúk a hôr predstavili plnému hľadisku vďačných divákov s prácami pri sušení sena. Nielen robotou – kosením, hrabaním a zväzáním bol človek živý. Dôležitým bol aj humor prekáračiek, strašenie, či zážitky z vojen rozprávané večer pri ohni, no hlavne ochota pomôcť si v rodine, susedovi.

Už o týždeň sme išli do Liptovských Sliačov. 11. ročník medzinárodného medzietnického, ekumenického festivalu Liptovské dni matky mal už tradične bohatý kultúrny program. Tri dni v Liptovských Sliačoch boli spes-

Foto: -dt-



tréné folklórom, divadlom, výtvarným umením i jarmokom tradičných ľudových remesiel. Tu mali naše vystúpenia úplne iný charakter – zúčastnili sme sa regionálnej prehliadky hudobného folklóru Veruže mi zahraj. Naša folklórna skupina v Liptovských Sliachoch vystúpila trikrát. Postup na kraj do Habovky sme síce „nevyspievali“, mužská časť našej FSk bola ocenená strieborným pásmom, spoločné vystúpenie bronzovým pásmom, a ženská časť tiež strieborným pásmom.

Na konci prázdnin 29. augusta sme si pripomenuli 72. výročie Slovenského národného povstania, členovia FSk vystúpili v slávnostnom programe tohto dňa. Nedeľa 4. septembra bola bodkou za našimi letnými aktivitami. Programom Chystanie výbavy a Maškary aj našimi spevmi sme na festivale pod Sidorovom vo Vlkolínci spestrili posledný deň prázdnin turistom, návštevníkom Vlkolínce, zúčastneným členom folklórnych súborov a skupín,



Foto: -dt-

aj sami sebe. Veď rozlúčiť sa spevom je vo folklóre tá najlepšia vec.

Na záver treba poďakovať členom našej FSK a ich rodinám za ochotu, strávený čas, entuziazmus pri tréningoch na nácvikoch, a potom samozrejme aj na vystúpeniach.

.....*Ta dolu už letia sivé husi, dolniak k vinobraníu nože brúsi.*

*Horniak repu kope, dievky trú konope pri mesiačku, pri mesiačku.*

*Lačné vrabce letia do stodoly, šuhaj kŕmi senom tučné voly.*

*Nevesta lan pradie a testiná zrebe pred kozubom, pred kozubom.....*

-dt-



Foto: -dt-

## Ako sme folklórikovali cez prázdniny...

...prvé vystúpenie sme s našimi folklórnymi smrečianskymi deťmi mali na záhradkárskej zábave v Smrečanoch dňa 9.7.2016 s pásmom uspávaniek, varenia, hrania sa na lúke. Neodmietli sme ani pozvánku od občianskeho združenia Folklórny plamienok z mestskej časti Ploštín. Dňa 28.8.2016 sa Smrečianik zúčastnil na Detskom folklórnom festivale „Pod Skalkou“. Detský festival v Ploštíne sa každoročne začína pietnym aktom položenia vencov pri pomníku padlých v bojoch SNP a slávnostným sprievodom účastníkov od pamätníka k miestu konania festivalu. Na XIII. ročník sme boli pozvaní aj my s deťmi. A aká je hlavná myšlienka tohto podujatia? Občianske združenia Folklórny plamienok v Ploštíne rozšíril krátky spomienkový program na Detský folklórny festival, ktorý trvá niekoľko hodín prezentovania detských folklórnych súborov a detských folklórnych skupín. Cieľom festivalu, od jeho vzniku až dodnes, je oslava hrdinstva slovenského národa v boji za slobodu,

nezávislosť a demokraciu cestou prezentácie folklórnych tradícií deťmi. V obsahu jeho programu cítiť vďačnosť najmladšej generácie za možnosť žiť v mieri. V úvode festivalu sa prezentoval zahraničný hosť z Opavy DFS Úsměv a hneď za ním našich 17 smrečianskych detí s typickými uspávkami a hrami na lúke: O húsky, či hra s „pílusom - fotbal“. Deti si to na pódiu v Ploštíne užili, najmä najmenší chlapci, keď zistili, že mikrofóny perfektne fungujú a každý chcel osobne pozdraviť, zakričať publiku „Ahojte“. Nefalšovaná chuť a zábava našich najmilších rozosmiala asi všetkých účastníkov. Nedá mi nepodaťovať najmä pani učiteľke Mašurovej, ktorá bola naša pravá aj ľavá ruka pri intenzívnych dvojtýždňových nácvikoch pred vystúpením, aj počas vystúpenia. Trpezlivo a obetavo s nami zdieľala hry aj prehry a s chuťou sa s nami „poihrala“. Veľká vďaka patrí tým našim najmenším, že ich máme a pripomínajú nám detstvo, mladosť a dávajú nám chuť do života - energiu. Že nám dovoľia sa s nimi hrať a vyčarujú úsmev, radosť na tvárach dospelákov, ktorí veľa razý nerozumujú detskému svetu. Ale skúsme sa pozerať očami detí a svet bude krajší... -dl-



Foto: -vk-

## Z divadelných dosiek



Foto: -nk-

Leto je za nami a naše divadelné dosky dostávajú zabrať. Začali sme nacvičovať divadlo. A čo je na tom špeciálne? Samozrejme, uvidíte to na Vianoce, ale špeciálna je to preto, lebo ho odohráme my, mládež. Je to pre nás veľký krok a hlavne veľká príležitosť a výzva, ktorú sme prijali a začali sme poctivo nacvičovať. Poviem

vám pravdu, vôbec to nie je ľahké, zladit' náš čas na deň, kedy môžeme skúšať a pripravovať niečo, v čo dúfame, že vás divákov zaujme a pobaví. A čo sa týka našich hereckých výkonov, budeme robiť všetko, čo bude v našich silách, aby sme vám aj my tento rok spríjemnili úžasné sviatočné obdobie. Však uvidíte sami!

**Nina Kacerová**

## MŠ v Smrečanoch

Slávnostný začiatok školského roka v Materskej škole Smrečany začal v piaty septembrový deň. Kolektív MŠ vytvoril deťom príjemnú atmosféru a privítal aj novoprijaté detičky. Do Materskej školy tak spolu nastúpilo 22 detí, z toho 5 predškolákov. Počas prvej polovice školského roka máme naplánované akcie v spolupráci s rôznymi organizáciami v našej obci aj mimo nej. V septembri si obidve triedy vytvoria spoločné tablo z fotiek, aby tak lepšie spoznávali svojich kamarátov. Navštívime dopravné ihrisko v MŠ v Liptovskom Mikuláši, kde si osvojíme správnu techniku bicyklovania, kolobežkovania a iných sezónnych aktivít, následne nás navštívia i tety policajtky, s ktorými sa porozprávame, ako sa bezpečne správať na ceste. V októbri pripravíme besiedku pre

starších občanov obce pri príležitosti ich sviatku., tiež k nám zavítajú aj tety z Pedagogicko-psychologickej poradne, aby vyskúšali naše jazýčky, pripravíme si zdravé šalátiky z ovocia a zeleninky z našich záhradiek a navštívime galériu P.M. Bohúňa v Liptovskom Mikuláši. V novembri pôjdeme na brannú vychádzku spojenú so zberom prírodného materiálu, na exkurziu SMOPaJ v Liptovskom Mikuláši spoznávať zvieratká. Koncom mesiaca začnú tvorivé dielne, kde sa budú spolupodieľať aj rodičia na tvorbe vianočných darčkových predmetov. V decembri ich budeme už tradične predávať na vianočnom trhu pri príležitosti rozsvietenia vianočného stromčeka, ktorý obohatíme aj sviatočnými pesničkami a básničkami. Na vianočnú besiedku nacvičíme program pre Mikuláša a budeme sa tešiť na Vianoce a prázdniny.

**Žaneta Čekanová**

## V skratke

- Tradičná záhradkárska zábava bola v druhý júlový víkend.
- Výročie Slovenského národného povstania sme si pripomenuli 28. augusta pri pamätníku vedľa kultúrneho domu. Pán starosta sa prihovril hŕstke občanov, folklórna skupina zaspievala hymnické piesne a báseň zarecitovala Nina Kacarová.



Foto: -mm-

- Nové značenie cykloturistických trás z Trsteného do L. Ondreja cez V. Porubu a z L. Mikuláša na Žiarsku chatu cez Smrečany nám za podpory Klastra Liptov, OOCR Región Liptov urobili pracovníci Slovenského cykloklubu Piešťany. Ďakujeme i v mene všetkých priaznivcov cykloturistiky.
- V priebehu mesiaca september boli umiestnené nové dopravné značenia na hlavnej ceste.

-mm-

## Žiarska chata

Stojí tam v Žiarskej doline pod Troma kopami. Stojí napriek vichrici, sto-ročnej lavíne. Stojí ako symbol jednoty – Družby Smrečany – Žiar. Žiarska chata. Práve tam sa zrodila myšlienka Vlada Moravčíka a Mateja Hrnčiara založiť spoločnú telovýchovnú jednotu oboch susedných obcí. Z myšlienky je dnes už 55-ročná zrelá dáma.

Najlepšie, čo sa TJ-čke podarilo, bolo podľa Mira Matejku zabezpečenie, že chata aj s pozemkom sa dostala do jej majetku. Postarali sa o to, okrem neho, Ján Antoška a bývalý predseda TJ Jozef Kováč. Miro Matejka bol ďalší Žiaranec, ktorý chatárčil na Žiarskej chate. V 50.-60. rokoch bol chatárom Adam Juráš, za ktorého sa chata taktiež prestavovala a rekonštruovala. Ale najväčšou zmenou prešla v rokoch 2005-2006.

Na 1. ročník skialpinistických pretekov Skialpfest, ktorý poriadal skialpinistický klub, bol pozvaný i vtedajší minister financií Ivan Mikloš. Tam sa zrodila myšlienka podpory Vlády SR. Rekonštrukcia Žiarskej chaty bola najväčšou investičnou akciou a bola potrebná pre zlý technický stav chaty.



Foto: -mm-

Projekt prestavby začal v roku 2003 pripravovať Ján Frniak. V júli 2005 získala TJ-čka štartovacie finančné prostriedky od vlády v hodnote 8 miliónov korún. Získané stavebné povolenie v auguste rovnakého roku umožnilo začať búracie práce. 30. apríla 2006 boli začaté stavebné práce na novej Žiarskej chate a 4.9. bolo otvorené 1. poschodie. Chata bola skolaudovaná v júni 2007.

Slávnostné otvorenie novej Žiarskej chaty sa uskutočnilo počas Vysokohorského duatlonu o cenu Žiarskej chaty. Modrú pásku vo farbách našej Družby prestrihávali minister financií Ivan Mikoš a premiér Mikuláš Dzurinda.



Foto: -mm-

Okrem Vlády SR na obnovu chaty finančne prispeli aj ďalší sponzori, dobrovoľníckou prácou bolo odpracovaných 7 255 hod. počas 178 dní. Vtedajší chatár Miro Matejka si všetkých dobrovoľníkov zapisoval, a tak existuje zoznam mien nie len členov Tj-čky, občanov Smrečian, Žiaru, ale sú na ňom i mená turistov, študentov, vojakov,



Foto: -mm-

turistov z Jasnej, Kokavy i z Moravy, pracovníkov sponzorských firiem, či nadšencov. Viac ako 200 hodín odpracovali Marián Szekely, Moravčík Vlado a Jančuška Laco. Všetkým za to patrí veľké poďakovanie.

Prestavba Žiarskej chaty vyvolala eufóriu, nadšenie, chuť dobrovoľníkov pracovať na spoločnom diele. A ani teraz po 10. rokoch nebol tento projekt množstvom spoločnej ľudskej chuti v našej doline prekonaný..

-mm-

## Čo sa chystá?

- Pietna spomienka na obete horských nešťastí sa uskutoční 16. októbra na symbolickom cintoríne v Žiarskej doline.
- Posedenie pre spoluobčanov v rámci Mesiaca úcty starším sa uskutoční 23. októbra.
- 28. októbra si pripomenieme pietnou spomienkou vypálenie našej obce.
- Lampiónový sprievod pre deti a rodičov je naplánovaný na druhý novembrový víkend.

-mm-

## ŠPORT

## Turistický klub

Turisti začali svoju sezónu tradičným upratovaním v Žiarskej doline a to rovno na sviatok práce 1.mája. Tento rok bolo oproti minulým rokom odpadkov o čosi menej, ale aj tak je neuveriteľné, čo všetko turisti po sebe v horách nechávajú.

Dalšou túrou bol prechod z Pavčinej Lehoty na kopec Rohačka v Ploštíne, ktorý bol podľa najnovších archeologických výskumov významným obydľím Keltov a to ešte vo väčšom rozsahu ako Havránok. Pokračovali sme prechodom popod Ilanovskú horu, Závažnú Porubu až do Liptovského Jána.

Poslednou akciou turistov bol výstup na Krakovu hoľu. Túra začínala z Jánskej doliny. Od začiatku sme sa obávali počasia, keďže na tento deň boli hlásené búrky, ale počasie akoby sa nad nami zlutovalo a všade okolo nás



hrmelo a pršalo, iba na nás nie (okrem pár kvapiek priamo na vrchole). Tento výstup sme ukončili v Demänovskej doline pri jaskyni Slobody.

Na september je plánovaný tradičný výstup na Plačlivô, ktorý sa uskutoční tento rok pri príležitosti 10. výročia otvorenia zrekonštruovanej Žiarskej chaty a to 1. októbra 2016. Všetci sú srdečne vítaní nielen na Plačlivom, ale aj na Žiarskej chate, kde na Vás čaká občerstvenie od nového pána chatára.

Iveta S.



## Lyžiarsky klub



Výbornú letnú prípravu majú za sebou lyžiari. Okrem pravidelných tréningov na ihrisku, korčuliach a bicykli sa zúčastnili niekoľkých sústredení. Počas štvordňového cyklistického sústredenia absolvovali cyklotúry do Korytnice, na Štrbské pleso, do Liptovskej Tepličky a do Lúčok. Počas dvoch turistických sústredení sme vyšli na Chopok (kde nás prekvapila hmla a zima uprostred leta), na Sinú (odporúčame pre výhľad na celý Liptov),

na Poludnicu, potom na Baranec (kde vyšli aj naše deti r.n. 2008), Plačlivô i Babky. Najviac nás však bolo na sústredení v Piešťanoch, kde sme sa vytrápili na vodných lyžiach, pri volejbale a na korčuliach.

S príchodom jesene opätovne evidujeme veľký záujem nových detí o lyžovanie v klube. Teší nás, že sú to deti z oboch našich obcí, pretože tie združuje práve naša TJ-čka.

-mm-

## Vysokohorský duatlon

Z rozhovoru dvoch členov skialpinistického klubu niekedy koncom júla na schôdzi ohľadom duatlonu. Mladý člen sa pýta starého člena: „Štartuješ?“ Starý člen: „Hej, už 21 rokov!“ Mladý člen: „Tak to si dobrý, klobúk dole.“ Starý člen: „Hej už 21 rokov štartujem –ale pretekárov“.

Tak a načali sme druhú dvadsiatku organizovania duatlonu v našej doline.

Počasie nám znovu vyšlo v ústrety a to je v prípade podujatí odohrávajúcich sa vonku základ úspechu. 13 augusta necelých 300 pretekárov zápolilo medzi sebou, so sebou alebo s prírodou Žiarskej doliny na 21. ročníku vysokohorského duatlonu o cenu Žiarskej chaty, ktorý organizuje naša Tj-ečka. Potešiteľné je, že sa na podujatí zúčastňujú aj domáci pretekári z TJ alebo obcí Smrečany – Žiar. A začínajú sa v rôznych kategóriách či už vekových,-



• Kategória domáci pretekári.

Foto: -zp-

či ako jednotlivci alebo dvojice umiestňovať v popredí. Kto chce vidieť výsledky alebo fotky, nájde ich na stránke [www.duatlon.bokami.sk](http://www.duatlon.bokami.sk). Na záver sa prichodí poďakovať pretekárom, ktorí na náš duatlon chodia už z celého Slo-

venska a aj spoza rieky Moravy, organizátorom, že to ťahajú bez prestávky už 21 rokov a samozrejme sponzorom a všetkým ľuďom, ktorí nám nejakým spôsobom pomohli pri organizovaní, myslím si, opäť vydareného podujatia.

-dt-



• Prvý zápas žiakov TJDSŽ na novom futbalovom ihrisku.

Foto: -vš-

## NA ZÁVER

*Cez Smrečany cesta hladká, tam furmani nechodia,  
mládenci sa veľmi pyšní, o dievčatá nestoja.  
Cára rijará, hola rija rijará, mládenci sa veľmi pyšní, o dievčatá nestoja.*

*Ktorý že je najpyšnejší, dá si klobúk na stranu,  
pozerá si na svú milú, akú má pristrojenú.  
Cára rijará, hola rija rijará, pozerá si na svú milú, akú má pristrojenú.*

*Nepozeraj môj šuhajko, ako ktorá tancuje,  
ale pozri do kuchyne, aký tam poriadok je.  
Cára rijará, hola rija rijará, ale pozri do kuchyne, aký tam poriadok je.*

*Na tanieri na prst špiny a na mise na palec,  
nepozeraj, môj šuhajko, nepozeraj na tanec.  
Cára rijará, hola rija rijará, nepozeraj, môj šuhajko, nepozeraj na tanec.*

*A vo Smrečach na námestí, tam je taká publika,  
dievčatá sú veľmi pyšnie, keď im zahrá muzika.  
Cára rijará, hola rija rijará, dievčatá sú veľmi pyšnie, keď im zahrá muzika.*

*Nepozeraj, moja dievka, ako ktorý tancuje,  
ale pozri do maštale, aký tam poriadok je.  
Cára rijará, hola rija rijará, ale pozri do maštale, aký tam poriadok je.*

*Štyri kone nečesanie, tri dni vody nepili,  
sečka taká narezaná, môžeš hu brať na vily.  
Cára rijará, hola rija rijará, sečka taká narezaná, môžeš hu brať na vily.*



**SMREČANOVINY** – spravodaj Obecného úradu v Smrečanoch. Povolené OÚ Liptovský Mikuláš, registrované pod číslom 03/2001. Redakčná rada: Martin Šimún, Mgr. Darina Kořínková, Mgr. Miroslava Mlynarčíková. Vytlačil: PRINT MASTER Liptovský Mikuláš. Rukopisy príspevkov zasielajte na [smrecanoviny@gmail.com](mailto:smrecanoviny@gmail.com) alebo na Obecný úrad v Smrečanoch ([smrecany@smrecany.sk](mailto:smrecany@smrecany.sk)), prípadne odovzdajte členom redakčnej rady. Smrečanoviny nájdete i na [www.smrecany.sk](http://www.smrecany.sk). Nasledujúce číslo vyjde v decembri 2016.